

“不满意”包含着市民的期待

□李志军

济南市公布了2008年市民对全市123个行使行政职能的部门、单位的评议结果。从抽样调查的6项指标看,市民对工作人员的服务态度评价最高,其后依次是工作人员清正廉洁、依法行政、履行职责、政务公开情况。而工作人员的办事效率则排在最后,其满意度仅为78.7分。(见今日本报A5版)

客观地说,随着济南市解放思想大讨论的开展和学

习实践科学发展观活动的深入进行,全市123个行使行政职能的部门、单位的工作都有了很大改进。但是,此次评议表明,行政工作与人民群众的要求还有一定差距。

不识庐山真面目,只缘身在此山中。行政工作中的问题,作为当事人的行政机关也许不知道或者不愿意知道。民主评议以一种公正、理性、善意的方式,从旁观者的角度,清楚地指出了行政工作人员不知道或者不愿意知道的问题,也为行政工作指出了明确的方向。

“满意度仅为78.7分”,这一分数一方面反映了群众的情绪,另一方面也包含着分期期待,期待行政机关更好地改进工作。这其中有为民服务的意识问题,更有管理体制的问题,事权分立,导致效率不高。知耻而后勇,行政机关当以此为契机,针对民主评议中反映出的问题,认真改正,让群众真正满意。

当然,民主评议制度也并非尽善尽美。比如,和市民打交道少的排名靠前,整天和市民打交道的反而“榜上无名”。对民主评议中的

类似问题,有关部门也在努力改进中,在2008年市民评议中首次引入了中介调查,以使评价结果更加客观。

但无论如何,市民评议都是改进政府工作的“灵丹妙药”。政府工作好坏“市民评议说了算”,真正地把监督权交给了群众,理所当然会带来政风的好转。



把节约用水上升到用水安全的高度

据2月4日报道,截止到目前,济南已经连续59天无降雨,其中1月份全月无降雨,省城10个水库蓄水量不足。

日前,省政府下发紧急通知,要求各级各部门把确保城乡居民生活用水安全摆在抗旱工作的首位,确保城乡居民的生活用水。

众所周知,我国水资源人均占有量不足2200立方米,仅为世界平均水平的1/4,是全球13个贫水国之一;北方地区人均只有990立方米,不到世界人均值的1/8。目前,全国660多座城市中大约有400多座城市缺水,省城济南更是位列40个严重缺水的城市之列。但据一位业内人士估计,在不少“失水”无法统计的情况下,省城每年因管道破裂、窃水等因素造成的自来水流失量至少有几百万立方米,相当于一个水库的容量。由此可见,节约用水不仅势在必行,而且大有可为。

节约用水,需要政府部门搞好统筹和规划。要合理规划,注重新水源的开发和维护,特别是要加强中水站等废水回收重复利用项目的投入和建设,提高水的重复利用率。据测算,如果普遍采用中水设施,最多可节约50%的生活用水。在一些西方发达国家,很多地方还建起了雨水回收装置。

节约用水,需要相关企业增强节水意识杜绝浪费现象。特别是一些高用水企业,要加强技术和设备革新,减少日常用水量,加强水的循环利用。洗浴、洗车和一些公共场所也应加强监管和控制等,杜绝常流水现象。

节约用水,需要每个人从点滴做起。只有真正把节约用水上升到用水安全乃至生活安全的高度,我们的节水行动才能自觉起来。

——济南市燕子山路43号 青海

求租肩膀

“如果你五官端正,身高175CM以上,肩膀靠着舒服,愿意出租,50元/小时,和我联系。非诚勿扰。”据《重庆晚报》报道,近日,重庆江北某幼儿园老师谢小姐在网上某社区发帖,要“租个肩膀让我哭”。

专家认为,在激烈的竞争压力下,患有精神疾患的人越来越多。其中职场人由于工作压力大和人际关系复杂,更容易引起苦闷压抑的失调情绪。 漫画/王成喜



住房补贴为何“偏爱”公务员

□金溪

据2月4日《每日经济新闻》报道,上海一位不愿意透露姓名的公务员称,近期,上海部分公务员或将领到十余万元的住房补贴,补贴金额为2800元/m²。按科员的最低补贴标准65m²计算,也有可能获得15万元以上的补贴。该公务员称,他已经看到了由上海市委办公厅和市委组织部联合发文的文件。

上海公务员将要发放住房补贴的消息,在网上引起轩然大波,网民们几乎对此一边倒地发出质疑与反对声。

大家知道,国家行政机

关、事业单位对无住房职工或住房面积未达到规定标准的职工,发放住房补贴的原则是:坚持效率优先,兼顾公平的原则,由各地政府根据当地经济适用房平均价格、平均工资,以及职工应享有的住房面积等因素具体确定。企业根据自身条件参照执行。而现实情况是,因为种种原因,大多数企业并没有对职工发放住房补贴。在这种情况下,政府公务员动用纳税人的钱,发放住房补贴,其本身难免有失公平之嫌。

特别是在金融危机对我国经济造成严重影响的情况下,经济下滑,财政收入放缓,上海却对政府公务员拟发巨

额住房补贴,一石激起千层浪也就不奇怪了。我们不由得要问,一方面住房补贴对大多数企业的员工来说是“水中月”,另一方面公务员拿着高于社会平均工资的情况下,为什么住房补贴如此偏爱政府公务员?

首先,地方政府动用财政支出,抑或说动用纳税人的钱缺乏监督和制约机制。上海给政府公务员发放巨额住房补贴,其实质是将纳税人的钱发放给个人,变为私有财产,实在有着“权力自肥”的嫌疑。根据资料,目前上海的公务员总数有七八万,就算只有一部分人能享受到房贴,金额也将达数亿元。涉及社会公平的如此

巨大的财政支出,有必要举行纳税人参加的听证会。

其次,上海给公务员发放巨额住房补贴,客观上起到了为低迷楼市“托市”的作用。据报道,早在2001年前,上海市就曾给公务员发放过住房补贴。如今上海给政府公务员发放巨额补贴时,选择在眼下的楼市低迷期,恐怕是“醉翁之意不在酒”,除了有“权力自肥”之嫌外,可以同时起到为楼市“解套”的一箭双雕的作用。其最大的危害在于,给房地产开发商维护房价暴利发出了错误的信号,使开发商更加坚定暴利幻想,从而干扰了房价实现理性回归,也影响了房地产市场的健康发展。

放鞭炮莫“随心所欲”

《生活日报》2月4日刊登了《城市文明请从自觉清理鞭炮屑开始》一文,阐述了一个城市的文明从过年自觉清理鞭炮产生的垃圾入手,共同来创建一个优良的城市文明和环境。笔者希望再加上一条,那就是燃放鞭炮要注意时间。

送走春节,马上就要迎来元宵节了。这期间,市民充分沉浸在一种节日的气氛之中,图个喜庆,放一放鞭炮,也在情理之中。但是,一些市民往往置鞭炮燃放时间于不顾,随时随地燃放,给周边市民的生活带来极大的影响。有的在深夜人们熟睡时燃放,有的凌晨燃放,还有的一个一个地“放冷枪”。

根据《济南市限制燃放烟花爆竹的管理规定》,农历腊月二十三至正月十五期间可以燃放烟花爆竹,其他时间不得燃放。在可以燃放烟花爆竹的期间,除农历腊月二十三、除夕、正月初五、正月十五外,在二十三时至次日五时不得燃放。既然有了这项地方法规的约束,市民就要注意燃放时间,莫影响他人。我们市民的整体素质,往往就体现在一个小小的生活细节之中。每年都有许多单位搞庆典,许多新婚夫妇走入幸福的殿堂,都离不开喜庆的气氛,我们是否牢记燃放时间和相关规定,并承担法律义务呢?

“勿以善小而不为”,按规定时间燃放烟花爆竹,让我们的大街小巷处于一片祥和的气氛之中,这也是我们城市文明进步的要求。

——济南市民 辛洲

福彩

23选5第2009028期
中奖号码:04 06 07 08 19
一等奖:4注 每注奖金:44973元
3D第2009028期
中奖号码:5 0 6 单选中出:1577注
单注奖金:1000元
“七乐彩”第2009012期
中奖号码:基本号码:01 02 07 10 17 24 29
特别号码:06 一等奖:全国中出3注 山东中出2注 每注奖金:781797元

敬告

为了向广大中国移动客户提供更加优质高效的网络通信服务,中国移动通信集团山东有限公司济南分公司将于2月5-3月10日凌晨零点至6点对济南移动通信网络进行升级,届时济南部分地区的移动通信业务有可能受到影响,若因此给您带来不便,敬请谅解!

中国移动通信集团山东有限公司济南分公司

2009年2月4日

公告

近日,个别网站作出了“济南大众华澳幼儿园是大众报业集团和华澳教育集团合作创办”的宣传。对此,大众报业集团正式声明:大众报业集团与“山东大众华澳双语幼儿园”不存在任何经济与法律关系。请相关网站立即澄清事实,消除影响。对于恶意宣传损害大众报业集团声誉的行为,我集团保留追究法律责任的权利。

大众报业集团(大众日报社)

2009年2月4日